推进作风建设常态化长效化

沈晓明主持召开省委常委会会议暨省委党的建设工作领导小组会议

本报长沙讯 4日,省委书记、省委党的建设工作领导 小组组长沈晓明主持召开省委常委会会议暨省委党的建 设工作领导小组会议,传达学习习近平总书记关于深人贯 彻中央八项规定精神学习教育的重要指示和中央党的建 设工作领导小组会议精神,总结全省学习教育工作,研究 我省贯彻意见;传达学习习近平总书记在纪念中国人民抗 日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会、招待会上 的重要讲话精神;听取省纪委监委"三化"建设年行动工作 开展情况汇报。

会议指出,学习教育开展以来,全省各级党组织认真 贯彻落实党中央部署要求和习近平总书记重要指示精神, 一体推进学查改,引导广大党员干部经历了一次集中的思 想淬炼、党性锻炼、政治历练,进一步强化了改作风树新风 的思想认识,坚定了深刻领悟"两个确立"的决定性意义、 坚决做到"两个维护"的政治自觉,全省学习教育取得了明 显成效,达到了预期目的。同时也要清醒看到,作风问题 具有顽固性、反复性。要强化打攻坚战、持久战的决心和 恒心,在增强作风教育针对性实效性上下更大功夫,持续 用力纠治作风顽疾,一体推进风腐同查同治,完善作风建 设制度机制,压紧压实作风建设政治责任,巩固拓展学习 教育成果,推进作风建设常态化长效化。

会议指出,要大力弘扬革命传统,传承红色基因,全面 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的全面 领导,坚定不移走中国特色社会主义道路。要传承和弘扬 伟大抗战精神,紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业这个中心任务,树牢高质量发展的根本

导向,锚定"三高四新"美好蓝图,脚踏实地、实干担当,奋 力谱写中国式现代化湖南篇章。要牢记历史警示,倍加珍 惜先辈们用鲜血和生命赢来的和平发展环境,顺应和平、 发展、合作、共赢的时代潮流,坚定不移扩大高水平对外开 放,为落实党中央和习近平总书记"构建人类命运共同体"

会议指出,要坚决落实习近平总书记关于加强纪检监 察队伍建设的重要要求,进一步增强推进纪检监察工作规 范化法治化正规化建设的自觉性坚定性,着力解决突出问 题,形成工作合力,一盘棋保障全省纪检监察工作高质量

会议还研究了其他事项

湖南日报记者刘燕娟 张璐



9月4日晚,第六届中国芷江国际和平文化节开幕。图/记者周翼

n | n | _ _ _ _ _ _ _ 唱响和平之歌

第六届中国芷江国际和平文化节开幕

本报怀化讯 4日晚,第六届中国芷江国际和平文化节在怀化 市芷江侗族自治县开幕,约4000名中外嘉宾及群众代表现场参与 并观看民族文艺演出。

开幕式民族文艺演出以"福地怀化·和平芷江"为主题,分为 "胜利之路""文明长河""民族欢歌""和平之声"四个篇章。整场 演出以打击乐情景表演《胜利鼓舞》、大型组曲合唱《我为和平唱 支歌》、主题引导短片《14·80》开场,用六个层层递进的大型节目 《砥柱湖湘》《屈原的树》《飞虎·世界》《芷江,向海而生!》《和平》 《太和》将芷江的本土记忆、民族元素与和平期许深度融合,勾勒 出芷江的和平足迹,并构建起"民众共情、国际共鸣"的表达体系。

开幕式总导演王谅介绍,开幕式主题曲《和平》就是芷江"国 际范"的体现。该曲目由新西兰流行乐男歌手Laurence(中文名 "罗艺恒")与中国歌剧舞剧院青年女高音刘桐联袂演绎,独具韵 味的国风唱腔融合现代感十足的流行曲风,搭配蕴含东方文化的 歌词,让和平之声成为联结世界的"声波桥梁"。

和平文化节作为芷江展示城市形象及对外交流的重要窗口。 开幕式的节目设计将当地独具特色的民族文化和国际化表达深度 融合,并将镜头对准芷江百姓,邀请芷江群众演员参与演出。这些 演员正是芷江和平文化最质朴的代言人。芷江一中的学生们和当 地舞蹈学校的孩子们带来舞蹈《嘎笛悠悠》和《扯糍粑》,侗族大歌队 与芦笙表演队则展示原生态的歌声和器乐表演。灵动舞姿和天籁 之音里饱含的都是芷江百姓对家乡的热爱、对和平的珍视。

当天下午,全体嘉宾分批次前往中国人民抗日战争胜利受降 纪念馆(含元宇宙体验馆)、飞虎队纪念馆观摩。在受降纪念馆, 嘉宾借助数字技术直观感受和平文化的发展脉络;在飞虎队纪念 馆,嘉宾参观珍贵文物、历史照片,"亲历"中华儿女与国际友人携

在外国嘉宾会见活动中,主办方邀请部分外国驻华使节、美 中航空遗产基金会代表、美国"飞虎队"老兵和家属代表以及国际 友城友校代表,通过会谈夯实国际和平合作纽带,延续"三湘四 水"的开放包容基因,深入开展国际交流、推动区域合作。

美中航空遗产基金会主席杰弗里·格林接受记者采访时表 示,这个地方给我们讲了一个80年前的故事,当时的美国和中国 可以一起面对任何困难并获胜。

瑞克的父亲曾是飞虎队的一员,他对芷江的一切都觉得很 棒。"从下飞机的那一刻,我就感受到了中国人的热情。"几十年 来,他的父亲一直和他说当初飞虎队的故事。这次实地探访,他 到了父亲当初驾驶飞机降落的地方,心中满是激动,几度想要落 泪。"我等不及要回到美国,和我的家人、朋友谈谈我在这里看到 的一切。' 记者邓舒文



厂窖惨案遇难同胞祭奠活动现场。图/记者袁召辉

只愿和平地久天长

益阳举行厂窖惨案遇难同胞祭奠活动

本报益阳讯 4日上午,益阳南县举行纪念中 国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周 年——厂窖惨案遇难同胞祭奠活动。社会各界代 表齐聚于此,悼念在厂窖惨案中惨遭日本侵略者 杀戮的死难同胞,悼念为了抗战胜利而壮烈牺牲 的英灵,宣示湖南人民铭记历史、缅怀先烈、珍爱 和平、开创未来的坚定立场。

上午10时,防空警报声响彻南县天空,全体人

员垂首肃立,为厂窖惨案死难同胞默哀一分钟。 1943年,侵华日军悍然发动"江南歼灭战"(中 日鄂西会战),5月9日至11日,从水、陆、空合围厂

窖垸。三天时间屠杀我无辜同胞30000多人,日

均杀人过万,震惊中外,史称"厂窖惨案",这是侵 华日军在中华大地上制造的仅次于南京大屠杀的 第二大惨案,也是二战时期法西斯日平均杀人最 多的惨案。

来自南县实验学校的学生代表黄芷妍谈及参 与祭奠活动的感受时说:"侵华日寇杀死了我们的 同胞,我觉得非常残忍。我希望以后能让更多的 人知道南县厂窖发生过这么悲惨的事件。"

"八十春秋,青史昭彰。只愿和平地久天长 ……"活动最后,学生代表庄严宣读《厂窖和平宣 言》。仪式结束后,社会各界代表瞻仰纪念碑并敬献 鲜花。 实习记者张宇轩

严格监管知假买假等问题

据央视 4日,记者了解到,市场监管总局、住 房城乡建设部、应急管理部联合印发《重点劳动 防护用品安全隐患专项整治方案》。

整治重点包括以下内容。

安全帽冲击吸收性能、耐穿刺性能不符合标 准要求等问题;

自吸过滤式防毒面具、长管呼吸器、自给开 路式压缩空气呼吸器、自吸过滤式防颗粒物呼吸 器、动力送风过滤式呼吸器、矿用自救器等呼吸 防护装备泄漏率、过滤效率、防护时间、呼吸阻力 不符合标准要求等问题;

阻燃服、防静电服、化学防护服、焊接服、熔 融金属防护服等躯体防护装备安全防护项目不 符合标准要求、有毒有害物质超标等问题;

安全带、自锁器、速差自控器、安全网等坠落 防护装备动态冲击项目、金属零部件耐腐蚀性不 符合标准等问题;

将围绕重点产品主要集聚地生产企业;五金 劳保商店、建材市场、电商平台等含劳动防护用 品经营场所;矿山、危险化学品、烟花爆竹、交通 运输、房屋市政工程项目施工、民用爆炸物品、金 属冶炼、渔业生产等重点行业劳动防护用品使用 单位开展检查。

针对生产领域存在的产品质量不符合国家 标准或未明示质量标准等问题;流通领域存在的 销售无证、假冒伪劣产品,以及部分电商平台在人 驻商家审核和商品质量管控方面存在漏洞等问 题;使用领域存在的采购单位知假买假,使用单位 不履行劳动防护用品安全生产管理职责、使用过 期或不合格的劳动防护用品,从业人员未正确佩 戴和使用劳动防护用品等问题进行严格监管。

开展三年专项行动加强鸟类保护

据新华社电 记者4日从全国保护鸟类活动 和打击非法捕猎贩卖鸟类专项行动动员部署视 频会议上获悉,国家林草局、中央宣传部、中央政 法委等17部门,将在全国范围内联合开展为期三 年的专项行动,重点包括保护鸟类活动、专项打 击行动和宣传教育三项任务。

保护鸟类活动将全面强化野外巡护监测,对 四条途经我国的候鸟迁飞通道、1140处重点区域 及鸟类频繁活动区域,明确责任机构,确保巡护 到位,严防张网捕鸟等乱捕滥猎及破坏栖息地行 为。推进鸟类保护监测网络建设,持续开展越冬 水鸟同步监测,实施重要栖息地修复改造。加强 人工繁育鸟类活动管理,切实落实相关监管制 度,坚决杜绝借人工繁育之名收购、孵化、驯化、 出售非法捕猎来源的鸟类。

专项打击行动将对非法捕猎贩卖鸟类、张网 捕鸟等违法行为持续开展依法快速打击,重点针 对团伙化作案、一条龙运作非法捕猎贩卖国家重 点保护鸟类案件,快查、快破、快处,坚决打掉一 批违法犯罪团伙,集中曝光一批典型案例,形成 强大震慑。开展多部门联合排查执法,网下网上 一体发力,重点排查自发形成的鸟类交易聚集点 等重点场所,督促网络交易平台全面自查,依法 依规清理网络非法交易鸟类及禁用猎捕工具信 息。开展鸟市清理整顿,防范非法捕猎、非法人 工繁育的鸟类进入市场交易,对发现的违法从业 机构和人员依法处罚。

在宣传教育方面,将构建鸟类保护融媒体宣 传矩阵,坚持正面引导与反面警示相结合,宣传 保护举措、先进事迹、成果成效。充分利用"爱鸟 周""世界野生动植物日"等重要时间节点,广泛 开展系列主题宣传活动。加强面向青少年群体 的宣传普及,开展多种形式的爱鸟护鸟宣传实践

今晚起气温略有下降

本报综合 4日,湖南省气象台发布天气预 报,预计5日白天,省内以晴热天气为主,最高气 温可达38℃,多分散性阵雨或雷阵雨。5日晚至 6日,受弱冷空气影响,湘中以北降水有所加强。

具体来看,4日晚至5日白天,晴天间多云,湘 北、湘南部分地区有小到中等阵雨或雷阵雨;南风 2~3级;最高气温34~38℃,最低气温24~27℃。

5日晚至6日白天,湘中以北阴天有中等阵 雨或雷阵雨,其中湘北局地大雨,其他地区多云 间晴天有小到中等阵雨或雷阵雨;南风转北风 2~3级, 雷雨时阵风7级; 最高气温湘北29~ 32℃,其他地区32~35℃,最低气温23~26℃。

6日晚至7日白天,多云,大部分地区有阵雨 或雷阵雨;北风2~3级;最高气温30~34℃,最

低气温23~26℃。 4日16时,湖南省气象台发布高温黄色预 警,预计5日白天,全省大部分地区有35℃以上 高温,其中衡阳、长沙、株洲、湘潭、娄底、益阳部 分地区将达37℃以上。黄色预警区域包括:长 沙、株洲、湘潭、湘西州南部、张家界东部、常德大 部分地区、益阳、岳阳、怀化、娄底、邵阳北部和东 部、衡阳、永州中北部、郴州西部。



湖南金州律师事务所 本报常年法律顾问 (全国优秀律师事务所 司法部文明律师事务所)

地址:湖南省长沙市岳麓区潇湘南路一段208号柏宁帝王广场北栋8-10层 法律咨询热线: 0731-88577148 18707326187 法律咨询QQ: 5563365

文泽荃



湖南金州律师事务所团队 首席律师

人们嘴上挂着的法律, 其真实含义是财富。